
 

COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE    
               ORIGINALE  
 
DELIBERAZIONE N. _28_ 
DEL __28.11.2013 __  
 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale 
 

Adunanza ordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica 
  

OGGETTO : APPROVAZIONE MODIFICHE ED INTEGRAZIONI ALLO STATUTO DEL 
CONSORZIO INTERCOMUNALE DEI SERVIZI SOCIO ASSISTENZIALI.  
 
 L’anno duemilatredici, addì __VENTOTTO__ del mese di  __NOVEMBRE__ alle ore 21,00, nella 
Sala delle adunanze consiliari. 
 Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, vennero 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
 
All’appello risultano: 
 
  Presenti Assenti 

BOVIO Mariella Sindaco X  
BAGNATI Matteo Consigliere X  
BARACCO Luigi Consigliere X  
BOVIO Chiara Consigliere X  
BOVIO Claudio Consigliere X  
BOVIO Damiano Consigliere X  
BRUSATI Giorgio Consigliere X  
DELCONTI Giovanni Consigliere X  
EMMA Giuseppe Consigliere  X  
GAGLIARDI Luca Consigliere X   
MIGLIO Claudio Consigliere X  
MIGLIO Giacomo Consigliere X  
PARMIGIANI Davide Consigliere X  
PIAZZA Walter Consigliere  X giustif. 
TETTONI Fabrizio Consigliere X  
ZANINETTI Massimo Consigliere X  
ZORATTO Mauro Consigliere  X  
    
 TOTALE 15 2 

  
          Assiste il Segretario comunale, Dott.ssa GIUNTINI Francesca, che provvede alla redazione del 
presente verbale. 
            Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra BOVIO Dott.ssa Mariella, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 
 
 
 

 



Deliberazione C.C. n. 28 in data 28.11.2013 
 
OGGETTO : APPROVAZIONE MODIFICHE ED INTEGRAZIONI ALLO STATUTO DEL 
CONSORZIO INTERCOMUNALE DEI SERVIZI SOCIO ASSISTENZIALI.  
 
Il Sindaco relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto. 

 
PREMESSO che con propria deliberazione n. 35 in data 20.09.2005 : 

− si approvava la gestione in forma associata e coordinata di tutte le funzioni ed i servizi socio 
assistenziali attraverso la costituzione di un Consorzio, dotato di personalità giuridica ai 
sensi dell’art. 31 del D.Lgs. 267/2000, nonché ai sensi della Legge 328/2000 e della L.R. 
1/2004; 

− al Consorzio veniva attribuita la denominazione di “Consorzio Intercomunale per la gestione 
dei servizi socio assistenziali” siglabile C.I.S.AS. e avente sede in Castelletto sopra Ticino; 

− si approvava lo schema della relativa Convenzione composta da n. 13 articoli e dello Statuto 
composto da n. 50 articoli, come prospettati dall’apposita Conferenza dei Sindaci; 

− si dava atto che la suddetta convenzione decorreva dalla sottoscrizione della stessa e sino al 
31.12.2025. 

 
RICHIAMATA inoltre la propria deliberazione n. 50 in data 28.11.2005 con la quale, a seguito 
della decisione assunta da un comune di recedere dal Consorzio, si  riapprovava lo schema della 
Convenzione composta da n. 13 articoli e dello Statuto composto da n. 50 articoli del Consorzio 
Intercomunale per la gestione dei servizi socio assistenziali, mantenendo inalterata la decorrenza. 
 
PREMESSO che tutte le funzioni ed i servizi socio assistenziali, come previsti dalla L.R. 62/1995 e 
dalla Legge 328/2000 “Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e 
servizi sociali”, nel comune di Bellinzago Novarese sono ancora gestiti in forma associata e 
coordinata attraverso il succitato Consorzio C.I.S.AS., con comune capofila Castelletto sopra 
Ticino. 
 
VISTA la comunicazione fatta pervenire dal C.I.S.AS., protocollata da questo ente l'08.11.2013 al 
n. 15085, nella quale viene proposto: 

− di modificare il vigente Statuto consorziale mediante l'istituzione della figura del Segretario 
del Consorzio, che avrà il compito di garantire l'esecuzione di ogni adempimento necessario 
a dare corretta attuazione alle leggi, in particolare a quelle di recente introduzione, quali 
controlli interni, anticorruzione, trasparenza amministrativa e 

− di abrogare, conseguentemente il comma 4 dell'art. 13 – Deliberazioni, che recita “In caso di 
particolari e complesse esigenze, può essere richiesta la consulenza di un Segretario 
Comunale dei Comuni consorziati.”.  

 
VISTA la relativa deliberazione dell'Assemblea del Consorzio n. 7 in data 30.09.2013. 
 
 
Il Presidente invita alla discussione. Segue discussione durante la quale interviene, il Consigliere 
comunale Miglio Giacomo, i cui interventi saranno riportati nel verbale di seduta. 
Esaurita la discussione il Presidente pone in votazione la presente proposta di deliberazione. 
 
Quindi                                                

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 



SENTITA la relazione del Sindaco, che costituisce preambolo della proposta di deliberazione 
sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione. 
 
UDITO l'intervento del consigliere sopra citato per il cui contenuto integrale si fa rimando al 
verbale di seduta. 
 
VISTA la Legge Regionale 08.01.2004, n. 1 recante “Norme per la realizzazione del sistema 
regionale integrato di interventi e servizi sociali e riordino della legislazione di riferimento.”. 
 
VISTI gli artt. 42 e 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267; 
 
VISTO lo Statuto dell’Ente; 
 
VISTO l’allegato parere favorevole espresso dal Responsabile del servizio in ordine alla regolarità 
tecnica sulla presente proposta di deliberazione. 
 
CON votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e 
proclamato dal Sindaco:  
 
PRESENTI   N.  15 
VOTANTI   N.  14   
VOTI A FAVORE  N.  11 
ASTENUTI  N.   1  (Bovio Chiara) 
CONTRARI               N.   3   (Delconti Giovanni, Miglio Giacomo, Miglio Claudio) 

 
DELIBERA 

 
Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione del Sindaco che costituisce altresì 
preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte 
integrante e sostanziale:  
 

1) di prendere atto della proposta formulata dall'Assemblea del Consorzio Intercomunale per la 
gestione dei servizi socio assistenziali con deliberazione n. 7 del 30.09.2013, ovvero la 
modifica del vigente Statuto Consortile mediante l'introduzione al Capo III dell'art. 29bis 
che recita :  

 “IL SEGRETARIO  
Il Segretario individuato tra uno dei Comuni Consorziati o proveniente da altri Comuni, 
nominato dal Consiglio di Amministrazione, è il Segretario del Consorzio. 
Il Segretario partecipa alle riunioni dell'Assemblea e del Consiglio di Amministrazione e 
cura la redazione dei verbali, roga i contratti, svolge inoltre i compiti previsti dall'art. 97 
T.U.E.L. 267/00.   
Il Segretario svolge ogni altra funzione che gli è attribuita dalla legge, dallo Statuto e dai 
regolamenti. 
In caso di assenza o impedimento del Segretario a partecipare alle sedute del Consiglio di 
Amministrazione lo stesso può essere sostituito dal Direttore con compiti di redazione dei 
verbali e di sottoscrizione dei relativi atti.”  

 
2) di dare atto che, conseguentemente, è abrogato il comma 4 dell'art. 13 – Deliberazioni, che 

recita “In caso di particolari e complesse esigenze, può essere richiesta la consulenza di un 
Segretario Comunale dei Comuni consorziati.”.  

 



3) Di approvare le suddette integrazioni e modifiche al vigente Statuto Consortile, come più 
sopra specificate. 

 
4) Di incaricare il Responsabile del servizio competente all'attuazione degli adempimenti 

consequenziali. 
 

    
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, 
così come sono stati registrati su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della 
fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che viene conservato agli atti a documentazione della seduta e 
a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo). 

 



 
              Letto, confermato e sottoscritto, 
 
 
                    IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO COMUNALE                                                             
        F.to      Dott.ssa BOVIO Mariella                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI  
                          
                         
 
 
 
 
 
 
 Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il 04.12.2013                
e vi resterà per 15 giorni consecutivi. 
 
 Bellinzago Novarese,04.12.2013 
 
 
          Il Messo comunale                      Il Segretario comunale 
               F.to    LABBATE Gabriella                  F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI
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